
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 31 dias do mês de Março de 2010, às 16:00, no Prefeitura Municipal, do município, FRUTAL, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) IRON FERNANDES PEREIRA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

AGNALDO FELICIO DA SILVA - ASSOCIACAO COMUNITARIA APARECIDA DE MINAS
ALDINO CAGNIN - ASSOCIACAO COMERCIAL
IRIS APARECIDA DA SILVA DA MATA PINTO - PREFEITURA MUNICIPAL DE FRUTAL
JOSE ADAO DA SILVA - CAMARA MUNICIPAL DA FRUTAL
MAIZA SIGNORELLI NUNES - CAMARA MUNICIPAL DE FRUTAL
MIRTS HELENA CHAGAS - AQUARELA TINTAS
OSMAR GONCALVES FERREIRA - CASA DAS ORDENHAS
QUITERIO LUIZ DE QUEIROZ CARVALHO - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE FRUTAL
RAQUEL CORTES DE LAMEIDA - FORUM
SEBASTIÃO C. COUTO JÚNIOR - CÂMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FRUTAL e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 FORAM APRESENTADOS OS NOVOS MEMBROS INCLUSOS NESTA REUNIÃO. RESSALTOU-SE AGRADECIMENTOS NA COLABORAÇÃO
DISPENSADA AO PSS QUE SELECIONOU ESSES SERVIDORES.   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
NÃO HOUVE NENHUMA PENDÊNCIA PARA ESCLARECIMENTO.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
FOI ANALISADO PELA COMISSÃO, OS ITENS: BASE TERRITORIAL, OBJETIVOS, LIMITES, INOVAÇÕES; FOI RELATADO PELO PRESIDENTE A
IMPORTÂNCIA DESSE INSTRUMENTO CONCRETO PARA APOIO DO CENSO 2010. É IMPOSSÍVEL EXECUTAR ESSA MARATONA NA AUSÊNCIA
DESSE MATERIAL.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
DO MESMO MODO QUE FOI APRESENTADO O MM. NA REUNIÃO ANTERIOR, APRESENTOU-SE NESTA SENDO QUE O MESMO APRESENTA
LIMITES BEM DEFINIDOS, AMPLAMENTE APROVADO PELOS EXAMINADORES.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
RÁDIO, CARTAZ, DISTRIBUIÇÃO DE FILIPETAS NOS LOGRADOUROS DE MAIOR CIRCULAÇÃO DE PESSOAS, DIVULGAÇÃO NO POSTO DE
COLETA, DIVULGAÇÃO NOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO. TÉRMINO DAS INSCRIÇÕES 04/04/10. ATÉ O PRESENTE MOMENTO FORAM 187
INSCRITOS.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



O POSTO DE COLETA ESTÁ LOCALIZADO NA RUA SENADOR GOMES DA SILVA Nº 127 - CENTRO. DESTACAMOS O INCONDICIONAL APOIO DOS
SENHORES NA FORMAÇÃO DO POSTO DE COLETA, PONTO FUNDAMENTAL PARA OS TRABALHOS LOGÍSTICOS NA REALIZAÇÃO DO CENSO
2010.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
FILTRO PARA ÁGUA POTÁVEL, IMPRESSORA, MESSA ADEQUADA PARA COMPUTADOR, ADAPTADORES PARA TOMADAS ELÉTRICAS, ARMÁRIO
COM TRANCA PARA GUARDAR PDA. MEMBROS DA PREFEITURA PROMETERAM PROVIDÊNCIAS.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
CONSISTE NO CADASTRAMENTO DOS DOMICÍLIOS EXISTENTES NA ZONA URBANA (RESIDENCIAL, COMERCIAL E PÚBLICO). SERVE COMO
PLATAFORMA PARA EFETIVAÇÃO DA COLETA DE DADOS. O INÍCIO ESTÁ PREVISTO PARA MEADOS DE ABRIL.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL MAÍZA E O VEREADOR SEBASTIÃO JÚNIOR QUESTIONARAM SOBRE DOIS PONTOS: 1º CONTAGEM DE
POPULAÇÃO EM SEPARADO NA ZONA URBANA E RURAL, BEM COMO CONTAGEM POR BAIRRO, O QUE PROPORCIONARÁ MELHORES
CONDIÇÕES PARA O PLANEJAMENTO GERAL, PRINCIPALMENTE DO PONTO DE VISTA SOCIAL. RESPOSTA: A 1º PERGUNTA SERÁ ATENTIDA; A
2º DEPENDE DE LEI ESPECÍFICA DELIMITANDO OS BAIRROS. A CIDADE NÃO DISPÕEM DE LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SUCAM
IMA
IEF
EMATER-MG

Participantes do IBGE: 
FELIPE LUCIANO SOARES
MARCUS VINICIUS OLIVEIRA SILVA
JEAN CESAR CORREA
THALES DIEGO ANTONIO SILVA
RENAN DA SILVA SANTOS
GABRIELA RODRIGUES DE PAULA
ALEX AUGUSTO SANTANA
TAMIRES CRISTINE CAUSIN
ALEXANDRE JOSE NUNES ALVES
FRANK SILVA CASTRO
POLIANA MARTINS MIRANDA

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


